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o , YUVTOKTIKOG TOTOS LGOPEPOVS TTOV OVI|KEL OF
vonaea aAln opdroyn oepa
CH3;C=CCH; 2-Bovurivio CH,=CHCH=CH,
C,HsOH ABavoin CH3;0OCH;
CH3;CH,CHO [Tpomavdin CH3;COCHj4
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@[3 B’ ®ATH —
B3.
a. CHgoH + Na — CHgONa + 1/2H2
B. CH3;CH,CH=0 —5 CH;CH,COOH
Y. CH3;COOH + CH3CH(OH)CH3; —— CH3COOCH(CHj3), + H,0
0. CH3;C=CH + H,0 %) CH3;COCH;
&. 2CH3;COOH +Mg — (CH3CO0),Mg + H,
B4 A: HC=CH B: CH3;CH=0 I': CH;COOH A: CH3;COONa
BS5.  Apywd og detypo g ymukng Evoong tpocsBétovpe Na.
Av dev mapatnpnoovpe va ehevbepdvetal aépto tdte N {nTovuevn évaon Ha
etvar n Bovtavain CH3CH,CH,CH=0 , agob ot aldelideg dev avtidpovv pe Na.
Av elevBepmbel aépro eivar o H, ko n ynpikn Eveon eivatl aAKOOAN.
Tote oe dAAo delypo ™ ypukng évaong Bo mposbécovpe 6&ivo ddivpa
VIEPUOYYOVIKOD KOAIOL. AV 1O €puOpOI®OES OBAVUO TOV VITEPLOYYOVIKOD
KoAfov omoypopoTiotel TOTE 1) Cntovpevn éveon Ba eivar n 1-fovtavoin
CH3CH,CH,CH,0H agpov avt) o¢ tpmtotayns Ba o&edmbel og Bovtavikd o0&y
eved 1 pebvko-2-tpomavorn o¢ tprtotaync dev Ha mPOoKAAEGEL ATOYPOUATIGUO
POV 0V 0EEWDDVETIL.
OEMAT
I'1.

Bpiokovpe tov apiBud mol e aboavoing mov nepiéyetot oto. 700 mL tov
TOPOATAVE KPOGLOV:

Ta 100mL  kpaciov  mepiéyovv 11,5 mL  aBavoin

Ta 700mL  xpacwod mepiéyovov  V=; mL aBavoin

V=80,5mL

aBavOoin

Mo = Pao * Vo = 0,8 g/ mL -80,5 mL = 64,4 g cibavorn
I'a v CH3CH,0H (auBavorn), C,HgO sivar: M, =12-2 +1-6+ 16-1= 46
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m 64,4
n =— =——=14mol
ailf Mr 46 :L

Ao ™V otoryelopeTpio TG oAKooAKNE {oumaong, EXOVLE:
C6H1206 M} 2CH3CH20H + 2C02
Me 2mol C,HsO mapdyovtar kar 2mol  CO;

Me 1,4 mol C,HsO mapdyovrar kau X=; mol CO;

x=1,4mol CO;

Voo, =NV, = 1,4 mol -22,4 L'mol™ & V (CO,) = 31,36 L
B. Ao v ototyelopetpia ¢ 0Eeidmong e abavoAng, EYovpe:
CH3CH20H LIOI> CH3COOH + Hzo

Tolmol CH3CH,OH mopayer 1mol CH;COOH

Ta 1,4 mol CH;CH,OH mapdyovy n=; mol CH;COOH

n=1,4 mol
CH3;COOH
I'io to CH;COOH, C,H,40, givar: M, =12-2 +1-4+ 16-2= 60
Moz =n - M, = 1,4 mol -60 g/mol < m,: = 84 g CH;COOH

rz. o. O dxvkhog vopoyovavOpakac Oa eitvarl adkévio 1 aAKivio. XTov pHoploko
tOomo C4Hy avTioTo 00V T0 TOpaKATO AAKEVIO Kol OAKIVIOL:

1. CH3;CH,CH=CH,
CH3;CH=CHCHj,

CH3-C=CH;

|
CH;,
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I'3.

4. CH3CH,C=CH
S. CH3;C=CCHj

And 1t0UG TapATAVE VOPOYovAvOpakeS, avtol TOv divouv KVUPLO Kot
devtepevov TPoiov Katd v avtidpaon pe HyO, etvar ot 1), 3) ko 4).
OrvopoyovavOpaxec 2) kot 5) dtvovv €va Kot Lovadtkd Tpoidv.

Apa o1 mbavoi cuvtakTikol Tomot Tov C4Hy eivar:

CH3;CH=CHCH; (2-povtévio) ka1 CH3C=CCH; (2-Bovutivio)

To 2-Bovtévio mapdyet pe mpocOnkn H,O v CH3CH(OH)CH,CHj;
(2-Bovtavorn) n onoia o&ewdmwvetar ce CH;COCH,CH;3 (Bovtavovn).
H Bovtavovn mapdyeton pe mposnkn H,O oto 2-Bovurtivio.

Me Baon o mapandve, ot {ntoduevol GuvtakTikol THmot ivat:

A: CH;CH=CHCHg;

B: CH3;C=CCH;

I CH;CH(OH)CH,CHs

A: CH;COCH,CHj;

Me v daPifoaon tov kowcaepimv o€ apuooTIKO HEGO, OECUEDETAL T
mocotta Tov HyO mov mapdydnke, evod pe v dwafipacn toug oe
nepiooeta dtalvpotog NaOH decpedeton 1 mocodta Tov CO,.

Apa ota kowoaépla Oa Exel amopeivel povo 1o alwro.
Omndte: n(N,) = 1,2 mol

\Y/ n, -V
= :Q% ©M=% < n(0y) =1/4- n(Np) = 1/4:12 <
n

m

< n(0y) =0,3 mol

‘Ecto o, o aptBudc mol e akkooing (A) ue ynuikd tomo CyHoyiOH kot M,
=12-x +1-(2x+2)+ 1-16= 14x+18
O wivaxog GTOYEIOUETPIOG TG KOOGS, Elva:

mol ‘ CXH2X+1OH + 3x/2 02 - XC02 + (X+1) HZO
avTopovV o o 3x/2 - -
napdyovtot - - o X a-(X+1)
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IMa v A woydet:

m 6,4
=5~ < a=

M, 14x+18

I'o 10 O, 1oyvet: N(Oy) = 0,3mol < a- 3x/2=0,3 < 30x=0,6 (2)
Ao 115 oxéoetg (1) ko (2), Exovpe:

o o(14x+18)=6,4 (1)

a-(14x+18) 6.4
3ax 0,6
[Tpoxvmter CH,O. Apan A eivonn CH3OH

< 19,2x=8,4x+10,8 <£10,8x=10,8<= x=1

H CH3;O0H dgv éyet 1ocouepéc mov va avikel 6 GAAN opdA0YT GEPE KOOMDC
10 1° péloc ™G opdloYNG GEPAEC TV KOPEGUEVOV HovOoaldEépmy €xel Vo
dropa avOpaka. CvH,,,0, 6mov v > 2.

["a Tov amoutovpevo OYKo agpa, £YOVLLE:
n(oAka)= n(N,) + n(O,) = 1,2 + 0,3=1,5 mol
Emopévoc: Vg = N(0MKd) - Vi =1,5 mol - 22,4 L-mol™* &
< Vaépa =336 L
Me v owpifaocn tov Kovoaepiov € a@LOOTIKO HEGO, OEGULEVETAL M

nocotnta Tov HyO mov mapdydnke , emopévoc n avénon ™e palag tov
dreddpatog HoSO, eivan iom pe v pdla tov mapayopevov H,O.
, m 6,4 6,4
o v CH3;O0H 1oydet: N,y = M. Sa= TRV
Omote: n (H,0) = a:(x+1)=0,2: 2 < n (H,0) =0,4 mol
m(H,0)=n-Mr= 04-18=7,2¢g
Apa n avénon ™ palag tov drervpartog H,SO, givar ion pe 7,2 g

< o= 0,2 mol

Me v owpifacn tov kavcaepiov oe mepicoeio doAvpatoc NaOH
deopeveror 1 tosotnta 1ov CO, oV TOPdyONKE, ETOUEVOG N EAATTOGT TOL
OyKoL TV Kowoaepimv gival ion pe Tov 0yko tov tapayopevov CO,

n(CO,) = a-x=0,2-1=0,2 mol

V(CO,) = n'Vy, = 0,2 mol -22,4 L-mol™= 4,48L

Apa 1 EMATTOG TOV OYKOV TOV Kavoaepimy gival ion pe 4,48 L
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OGEMA A

Al.

o. Eoto CyHp;COOH o ymukdg tomoc tov oféoc mov amewkoviletor Ko
RCOOH 71 mo ovvomtikd C,H,,0, xou 6t €ivar o to. mol tov mov
€EOVOETEPMOVOVTOL GUUOMVO. LLE TOV TAPUKATO TIVOKO GTOUYEIOUETPIOG:

mol ‘ 2C,H,+1COOH + Ca(OH)z AN (CXH2X+1COO)ZCa + 2H,0
avTpoHV a /2 -
TopAyovTol - - a/2
"o tov apBudé mol tov Ca(OH), woyvet: n = ¢-V=0,5-0,05=0,025mol
Aniadn: o/2 =0,025 < a=0,05 mol
Xpnowonolwvtag yow 10 o0& tov ynuikd tomo C,H,,0,, mpoxvmtel OtL
Mi=12 v+1-2v+16-2= 14v+32 Kou mpoxOTTEL:
2
nOﬁéOgZEQMr: m :m: 13 <:> Mr:46
M, Nyoem 0,05
Ondre: 14v+32=46 < 14v=14 < v=1
(Xpnowomoidvros tov ynukd tomo CyHoyi COOH, mpokdntel X=0).
Apa: To 050 £xer ympiko oo CH,0, kat givor to HCOOH

B. To HCOOH avtidpd pe 10 Na,CO3 cOppmva pe tov Tapokdto tivako
OTOLYEOUETPIOG:
mol  |2HCOOH + NaCO; —» 2HCOONa + CO;1 + H0

avTdpovv 0,05 - -

TaPAyovTIoL - - 0,025
V(CO,) = n"Vy, = 0,02 5mol -22,4 L-mol™* < V(C0,) =0,56 L

A2.

a. o tov apOpo mol tov KMnO,4 mov amoypopatiCetot, 1oyvet:
n=c-Vv=0,8-0,2=0,16 mol

ATO TNV GTOLYEIOUETPIO TNG AVTIOPOONG OTOYPOUATIGLOV, EYOVLLE:
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5CH3CH,;0H + 4KMnO4+6H,S0O4 — 5CH3COOH +2K;S04 +4MnSO4+11H,0
Ta 5 mol CH3CH,0OH amoypopatiCoov 4 mol  KMnO,
Ta ¢=; mol CH3;CH,OH amoypouatiCovv 0,16 mol KMnO,

¢=0,2 mol
CH5CH,0OH
Apa: to ociypa tov 20 g mepréyer 0,2 mol kabapig abavoine.

B. Bpiokovpe ™ pala g kabopnc aboavorng (M, =46)cta 20 g deiypotog:
m=n-M,=02-46=9,2¢

Ta20g hocwov  mepi€yovov  9,2¢ a1favon

Ta100g A0CLOV: TEPEXOLVA=; O afovorn

A=46g

oOovOoin

Apa: H Lhoocrov mepiréyer 46% wiw aibavorn. To m0606T6 Eivar pikpoOTEPO TOV
70%Ww/w kot gival akaTdAAnin yio TNV e£0VOETEPOGT TOV 100.
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